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Начало XXI века ознаменовалось открытием нового уникального класса функциональных материалов - топологических изоляторов (ТИ) [1]. Эти вещества, будучи изоляторами или полупроводниками в объёме, обладают бесщелевыми состояниями на поверхности, в результате чего возникает спин-поляризованный ток, протекающий практически без потерь энергии. Благодаря своим необычным функциональным свойствам, ТИ чрезвычайно привлекательны для разнообразных практических применений, начиная от спинтроники и квантовых расчетов, кончая медициной и системами безопасности[1-3]. 

В настоящее время в качестве ТИ, в основном, исследуются слоистые соединения Bi2Se3, Bi2Te3, Sb2Te3 со структурой тетрадимита [2-5], некоторые тройные соединения с аналогичной структурой, образующиеся в системах AIV-BV-Te (AIV-Ge, Sn, Pb; BV-Sb, Bi), а также соединения типовTlBVX2 (X-Se, Te) и BiTeГ (Г-галоген) [5-10].В то же время потенциальных кандидатов на роль ТИ намного больше. Например, согласно имеющимся литературным данным в бинарных системах BV-X кроме соединений типа BV2X3, существует гомологический ряд nBV2∙BV2X3 тетрадимотоподобных соединений, которые могут обладать свойствами ТИ. По данным ряда работ в тройных системах AIV-BV-Te также существуют аналогичные гомологические ряды тройных тетрадимитоподобных соединений – потенциальных ТИ, большинство представителей которых еще не изучены. Это связано, прежде всего, с тем, что получение указанных фаз в однородном состоянии, а тем более в виде совершенных монокристаллов сопряжено с большими трудностями. 

В данной работе рассмотрены физико-химические аспекты поиска, синтеза и выращивания монокристаллов ТИ материалов на основе халькогенидов металлов. Особое внимание уделено анализу работ по фазовым диаграммам соответствующих систем и кристаллической структуре основных типов ТИ.

Показана целесообразность проведения систематических исследований фазовых равновесий в многокомпонентных халькогенидных системах на основе известных бинарных и тройных ТИ и необходимость пересмотра уже известных фазовых диаграмм бинарных и тройных систем, образующих гомологические ряды тетрадимитоподобных фаз для получения надежных картин фазовых равновесий.

В работе также представлены результаты комплексных исследований, проведенных в последние годы автором с сотрудниками, области физико-химического анализа ряда тройных и четверных систем, образующих ТИ фазы. 
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