КООРДИНАЦИОННЫЕ СОЕДИНЕНИЯ С ТЕТРАПИРРОЛЬНЫМИ МАКРОЦИКЛАМИ КАК ОСНОВА "УМНЫХ" МАТЕРИАЛОВ

Горбунова Ю.Г.
Институт общей и неорганической химии им. Н.С. Курнакова РАН, г. Москва, Россия

Институт физической химии и электрохимии им. А.Н. Фрумкина РАН, г. Москва, Россия

Создание материалов, свойствами которых можно обратимо управлять с помощью внешних воздействий является весьма актуальной задачей. Эти материалы принято называть умными или интеллектуальными, так как они подобно природным объектам могут подстраиваться под окружающую среду изменяя свои физико-химические характеристики. В то же время отдельные молекулы или их ансамбли играют основополагающую роль в динамике движения и функционирования биологических систем.

С точки зрения аналогии разрабатываемых новых материалов и устройств с природными «переключателями» одними из наиболее перспективных соединений, безусловно, являются порфирины и их аналоги, которые уже давно нашли широкое применение в различных сферах науки, техники, молекулярной электроники и медицины. 

Уникальная комбинация химических и фотофизических свойств синтетических тетрапиррольных макроциклических молекул позволяет разрабатывать новые типы молекулярных переключателей, управление которыми возможно как химически, так и под воздействием света. В докладе будет проведен обзор современных данных по основным подходам к дизайну и синтезу различных типов молекулярных переключателей на основе тетрапиррольных соединений. Особое внимание будет уделено роли нековалентных взаимодействий в формировании таких интеллектуальных материалов на основе тетрапиррольных соединений. В докладе будут использованы данные, полученные в научной группе автора доклада [1 – 10]. 
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