«Наука для жизни»

С 4 по 5 апреля 2018 года в рамках мероприятий городского проекта «Академический (научно-технологический) класс в московской школе» в столице пройдет научно-практическая конференция «Наука для жизни». Организаторами конференции являются Департамент образования города Москвы и Федеральное агентство научных организаций (ФАНО).
Конференция «Наука для жизни» проводится в целях представления образовательных достижений обучающихся академических (научно-технологических) классов московских школ. Ее главная задача – привить школьникам интерес к научному познанию мира, а также сформировать у них критическое мышление. Конференция проходит в столице уже второй раз. В этом году ее площадкой стал Институт общей и неорганической химии имени Н.С. Курнакова РАН.

Конференция откроется пленарным заседанием, на котором выступят руководитель Департамента образования города Москвы Исаак Калина и руководитель ФАНО России Михаил Котюков.
В пяти секциях конференции будут представлены проекты и исследования по актуальным вопросам развития современной науки, разработанные учащимися академических классов под руководством педагогических работников образовательных организаций и сотрудников научных институтов, подведомственных ФАНО.
Обучающиеся и учителя из 61 московской школы представят на конференции 268 докладов. Наиболее популярными направлениями работ в этом году стали: теоретические и фундаментальные исследования (49 работ), информационные технологии (25 докладов), биотехнологии (21 работа). Сотрудники Института общей и неорганической химии им. Н.С. Курнакова Российской академии наук проведут мастер-классы с использованием уникального высокотехнологичного оборудования.
Открытие конференции: 4 апреля 2018 года

Время: 10:00
Место проведения: Институт общей и неорганической химии им. Н.С. Курнакова Российской академии наук
Адрес: Москва, Ленинский проспект, 31
Подробная информация: conf.profil.mos.ru
Регистрация гостей конференции: http://conf.profil.mos.ru/academ/guest
Дополнительная информация: Сковородкин Дмитрий Александрович, skovorodkinda@mosmetod.ru
Аккредитация СМИ: до 16:00 2 апреля по электронной почте и телефонам: pr@mosmetod.ru, +7-926-707-25-70, Дмитрий, +7-925-237-38-29, Екатерина
